

齐鲁晚报《今日青岛》小记者团日前成立,本报现增设小记者专版,面向《今日青岛》全体小记者征集优秀习作,欢迎小记者们积极投稿。

投稿注意事项:

一、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内;二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性;三、无错别字;四、严禁抄袭;五、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简介和1寸照片一张;

投稿邮箱:jinriqdxjz@163.com

咨询电话:0532-68872805 编辑:于健

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部

## 我的姥姥

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 李睿

我的姥姥年近古稀,虽然只读过两年小学,却能独自阅读长篇小说。她勤俭持家,朴实能干,很明事理,心眼儿又好,是十里八乡闻名的贤妻良母。



### 我眼中的我

李睿,男,12岁,来自青岛37中初一班,聪明伶俐,勤奋好学,热爱写作,作品曾多次发表在岛城文刊上。新年伊始,希望自己更加努力,做一个冷静思考,积极进取、用心学习和生活的人!

故事,我就心潮澎湃,这就是我善良的姥姥,用质朴真诚诠释着大

她常说:“对别人好就是对自己好,你心里装着别人,别人心里才会想着你……一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮……”她就是用一颗金子般的心与人相处,凡事宁可亏着自己,与她打过交道的没人说不好。二十多年前随姥爷工作变动搬到城里后,逢年过节还总有老邻居来探望。其中最让人称道的是她在上有老下有小缺吃少穿的困难年代长期照顾一位孤寡老人,尤其在他瘫痪在床后,依然每天送吃送喝,洗洗涮涮,从来没有嫌脏嫌累,直到老人含笑终老。每每听妈妈讲这段

爱无形。姥姥还有一手好厨艺呢,谁吃过都会竖起大拇指!尤其是她的手擀面,或羊肉香菜卤,或韭菜鸡蛋海米卤,配上筋道滑爽的面条,无不美味绝伦,令人回味悠长。这是每年的家庭大聚餐必备的一款美食。姥姥一大早和上面醒着,下午擀出来,等晚上一大家子大快朵颐。这时候可热闹了,厨房里热气腾腾,姥姥是大厨,姨妈和妈妈是店小二,流水线一样的输送一碗碗的香面,餐桌上“哧溜哧溜”享用的声音不绝于耳,齐赞为天下第一面!几大碗下肚还意犹未尽,再祝愿姥姥长命百岁,还能擀这么美味的面!

姥姥很知足,常说现在的日子比蜜甜,生活条件好,子女又孝顺,过去的那些苦都值得。望着姥姥慈祥的笑容,我情不自禁地偎在她怀里,我的好姥姥,我爱您!

## 谢谢你,陌生女孩

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 张乃千

天边的火烧云将天幕粉刷得通红,枫树的落叶也早已染红了地面,刚刚上完课的我拎着包,悠闲地走

上车。

糟糕!怎么没有?我心里“咯噔”了一下。也许在哪里藏着吧?心存侥幸的我躲在门边,又把全身翻了个遍,仍然没有找到。这可咋办,一分钱也没带!我开始冒汗。“请还没有投币的乘客抓紧啊!”司机叔叔发话了,我尴尬地翻着包,根本不敢看周围的人,就像浑身长了刺,恨不得找个地缝钻进去。

“同学,你忘了带卡吧?”一个柔柔的声音在我耳边响起,像找到救命稻草一般,我急忙抬起头,是个陌生的和我年纪相仿的女孩,白净秀气的瓜子脸上一双笑眯眯的眼睛,带给我解释的勇气:“记得带了,可怎么也没找到……”“没事,

我帮你打一次好了!”她拿出卡往打卡机上一碰,随着清脆的滴声,我全部的神经在一瞬间放松了下来。一切恢复了正常,车厢里温暖四溢。我感激地望着她:“谢谢,我怎么还你钱啊?”她一脸微笑地摇了摇头:“不用了,这点小事不算什么,我要下车了,再见!”我刚想再问点什么,她已经随着人流下了车,消失在人群中了。“你们不是同学校吗?”旁边的一个老奶奶好奇地问,我摇了摇头,又点了点头,看着一脸发懵的老奶奶,笑了起来。天边的流云更红了,路边摇曳的树叶也在风中爽朗地笑着。

尽管过了好久,每每想起这件小事,记起她那春风般的笑脸,心中总是充满感激。她让我看到了人与人之间的温情,感受到了被人帮助的温暖,“助人为快乐之本”也成为了我的人生准则。谢谢你,陌生女孩!

向车站,正好一辆21路公交车迎面驶来,我一边伸手去掏卡,一边排队



### 我眼中的我

能成为齐鲁晚报的小记者,我感到特别自豪,生活里也多了一双善于观察的眼睛,更喜欢把一些看到的、做过的、感受到的小事记下来与大家分享。新的一年,祝福齐鲁晚报越办越好,芝麻开花节节高!

眼睛,带给我解释的勇气:“记得带了,可怎么也没找到……”“没事,

## 老师的“三怪”

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 张涵玮

我们的老师有“三怪”……听见好像没听见

早上,来到学校上早自习放下

响,每当这时候,老师都会站到讲台上,可是,今天没有。我想:没关系,反正老师不来,再多说会儿话也无妨,谁知老师就在门外站着,原来,她在“偷听”,不过,踏进教室之后就跟什么事情也没发生一样,继续讲她的课,老师真怪。可是班里同学沉默多了……

### 听见好像没看见

中午,老师悄无声息地走进教室,她坐下后,开始看语文书。今天,她穿得格外漂亮艳丽,可是“悲剧”上演。一位同学再经过他身边时,说了一声“老师好”,结果,不小心把米饭粒吐在老师身上,同学立刻脸红了,赶忙给老师道歉,连声说“对不起”,而老师却说“你刚才没做错什么呀?”同

学一下子喜悦起来,可以看出他很开心。老师可真怪,不是都说老师有雪亮的眼睛吗?我们都看见了,老师难道没看见?

### 笑脸批评真神奇

快要放学了,同学们心浮得很厉害,都在座位上窃窃私语,有一名同学知道快要放学了就喜出望外地喊出来,他其实不是故意的,只是有些激动。老师抬头看了看他,之后又叫他名字,让他上去,他有些不好意思,腿有些颤抖,红着脸走上讲台,尴尬地等着老师的严词厉语。可是走近一看,没有想到等待他的是一张笑脸,他揉了揉眼睛——果真是一张笑脸!老师真怪,她竟然用温和的语气指出了他的错误,同学点了点头,很神奇的,那位同学再也没有犯过同样的错误。

这就是我们老师的“三怪”,可是她却把整个班级治理得井井有条。



### 我眼中的我

我是一名文静、自信的女孩,来自青岛57中初二六班。我的爱好广泛,英语不错,如果有外国人,我可以充当一名小翻译。习作曾多次在媒体上发表。

书包,摘下围巾,与这个同学聊一会儿,与那个同学聊一会儿,时间不知不觉过去了。上课的铃声敲

## 感恩妈妈

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者

王瑄

我的妈妈今年37岁,属龙。她性情有点急躁,发起火来有点像“母老虎”,我好怕



### 我眼中的我

大家好,我是崂山区实验小学四年级四班的王瑄,大家都昵称我“瑄姐姐”。我爱好广泛,喜欢跳舞、画画、手工制作,现在在学习古筝,虽然有点辛苦,但是我觉得还是很充实……

怕;揪住小辫子唠叨起来没完没了,苦口婆心,像极了《大话西游》里那个对着两个小鬼絮叨的唐僧,我好无奈;嘿嘿,妈妈还有一个爱看韩剧的癖好,常常跟着剧里的主人公哭得稀里哗啦,我好无语……

妈妈中等身材,有着一张人见人爱的香蕉脸,两片宛如柳叶的浓密眉毛下那双

炯炯有神的眼睛里仿佛总是藏着说不完的话语。妈妈看上去并不显老,可在她浓密的黑发里不知不觉已有几根银发隐藏其间,仿佛在提醒我:妈妈为我操劳得太多太多了。

记得上幼儿园的时候,我的体质素质很差,经常生病发烧,有一次发高烧到38℃多,很快地体温继续上升,人都有点迷糊了。妈妈见状抱上我马不停蹄地赶到医院,挂号、检查、办理住院手续……我在医院住院之后,妈妈又急匆匆地跑回家准备一些东西拿到医院里。我在医院里住了将近20天,在这20天内,妈妈无微不至地照顾我,真是太苦太累了。每天妈妈用自己温暖的手给我按摩,擦身,喂我吃饭,给我读报讲故事,说笑话逗我笑……妈妈给我的温暖就像一杯温热的奶茶滋润着我的心,让我不再哭泣。我在不知不觉中感受到了妈妈无可替代的爱。

让我们一起表达对妈妈的感恩之心吧:妈妈身体疲倦的时候让我们用稚嫩的小手帮她按摩一下;或者妈妈干渴的时候送上一杯茶水滋润一下她的喉咙;又或者晚上睡觉前给妈妈洗洗脚,消除妈妈一天的疲劳……总之,只要是我们力所能及的事情都可以帮妈妈去分担,然后真诚地对妈妈说一声:妈妈,我爱您!

## 参观血站

□齐鲁晚报《今日青岛》小记者 徐奕菲

1月25日,我们小记者来到青岛市中心血站,参观了血液的采集、检测、保存等整个过



### 我眼中的我

我是青岛大学路小学三年级二班的徐奕菲,是一名稳重可爱的小女孩,爱生活,爱学习,爱运动,喜欢登山、游泳、打球、旅游。爱好读书、舞蹈、画画、书法、写作。

程。我不仅了解了献血的过程,还知道了血液是如何采集和保存的,增加了不少血液知识。

我们先去了二楼的采血室。在阿姨耐心的讲解和小记者们争先恐后的提问中,我知道了18-55周岁的成年人都可以献血,捐献的是体内多余的血细胞,对身体健康不会造成影响。如果是献全血可以间隔六个月,血小板可以间隔一个月献一次。一个小记者姐姐提

出:“阿姨你们献不献血?”阿姨指着墙上贴着的献血英雄的头像自豪地说:“你看这里有好多我们献血的同事。”献血前一晚应该好好休息。血小板可以保存五天,如果五天没有病人,这血会不会被浪费呀?阿姨看出了我们的疑问笑着:“我们的献血制度已经非常成熟,血液的采集和输送都是有计划的,绝对不会出现献出的血被浪费的情况。”这时,一位刚献完血的志愿者叔叔笑着走出了采血室,我们立刻把他给围了起来,接二连三地问了叔叔几个问题:“献血什么感受?”他说:“第一次献血时有点紧张,不过之后就很习惯了。”他接着拿出了自己的献血证,我们都拍下来作为留念激励自己。

随后,我们去了四楼的成分科,见到了分离好的血液样品,最上面的那层是黄色的血浆,最下面的那层是红色的红细胞,红色和黄色之间那薄薄的一层就是白细胞了。

一楼的供血科是最后一站,检测后安全的血液送到这里集中保存,然后根据医院的预约发放。血浆需要在-25℃进行保存,红细胞需要在-4℃进行保存,RH阴性血,就是我们说的熊猫血,它能在-81℃下保存十年呢。

通过参观,我们学到了丰富的血液知识,真希望能快快长大,可以无偿为饱受病痛的患者提供造血干细胞,挽救他们的生命。